

邮储银行江门市分行不断加大信贷投放 持续强化惠农稳企力度

2022年以来,邮储银行江门市分行坚持服务三农、城乡居民和中小企业,围绕总部工作部署,助力江门构建新时代侨都高质量发展新格局。截至目前,该行各项贷款余额接近190亿元,有望在2023年突破200亿元。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,该行将深入学习贯彻党的二十大精神,把党的政治建设融入该行重大决策部署的制定和落实全过程,以更加坚实的步伐助力江门经济社会发展迈上新台阶。

文/图 傅雅蓉 刘晓



邮储银行江门市分行工作人员走进企业车间,面对面了解企业的金融需求。

金融服务乡村振兴实现新突破

自成立以来,邮储银行江门市分行聚焦“一村一品、一镇一业”产业发展布局,充分发挥了“自营+代理”遍布城乡的网点优势。依托邮政集团商流、物流、资金流、信息流“四流合一”的资源禀赋,主动创新出“陈皮贷”“生蚝贷”“茶叶贷”“农担贷”“农业产业链经营贷”等产品,加大信贷

力度,支持陈皮、大米、鳊鱼、马冈鹅、茶叶、禽蛋等特色优势农业的全产业链发展,实现各项涉农贷款余额接近55亿元,为地区特色优势农业全产业链发展提供了有力的金融保障。用心用情服务农村产业振兴。该行以推进数字化转型为主线,构建专业化惠农服务体系,持续推进“三

农”金融业务由服务“小农户”向服务“大三农”全产业链转变。以农村信用体系建设为抓手,以普遍授信为服务切入点,累计完成信用村评定1270个,信用用户评定2.74万户,在单笔金额不超过20万元的前提下,全年为信用用户发放线上信用贷款超过2.5亿元,在邮储系统内排名前列。

金融支持科创企业展现新作为

自江门市实施“科技引领”工程以来,邮储银行江门市分行不断创新金融产品,为科创企业提供全链条、全方位的综合服务,全力支持我市产业强链行动,加大对“专精特新”等科技型中小企业支持力度。为满足各类科技型企业的资金需求,赋能实体经济“稳增长”。针对“专精特新”“小巨人”“制造业单项冠军”等科技型中小企业,该行从初始团队、股东背景、技术领先性、产业链地位等角度出

发,采用“专属评级模型审批模式”对企业进行审批,授信额度最高达5000万元。截至目前,邮储银行江门市分行累计发放“专精特新”及科创类企业贷款超过13亿元,贷款余额突破15亿元关口,以源源不断的金融“活水”浇灌我市中小企业,助力我市实体经济高质量发展。此外,值得一提的是,近年来邮储银行江门市分行坚决贯彻落实碳达峰、碳中和目标,推进绿色金融和

气候融资等重大决策部署,持续围绕绿色信贷发展,重点为污水处理、绿色有机农业、绿色畜牧业、园林绿化、废旧资源再生利用、环保服务、节水等优质绿色行业提供融资支持。累计为开平市固废综合处理中心有机废物综合处理项目、台山市第二轮生活污水处理设施建设PPP项目等重大绿色建设项目授信超过接近20亿元,较好地达成了绿色金融发展目标。

金融助企纾困展现新担当

在做实普惠金融、树立支小助微江门新标杆方面,邮储银行江门市分行积极为符合条件的企业开展无还本续贷业务,以减费让利助力企业轻装前行。积极配合总行开展“助企纾困温

暖有我”中小微企业金融服务活动,该行为企业创新无还本续贷产品,实实在在地为企业缓解到期续贷压力。全年累计发放无还本续贷金额接近10亿元,另外普惠型小微企业贷款结余接近50亿元,年新增超过

10亿元,顺利完成“两增”目标。该行坚持助企纾困,全年累计降费让利303.81万元,惠及小微企业和个体工商户4343户,主动承担抵押登记及评估费141.23万元,普惠小微贷款加权平均利率较年初下降26个BP。

鹤山农商银行坚持支农支小、服务乡村振兴 以为民初心践行普惠金融

累计创建信用村108个,整村授信21.90亿元;支农支小再贷款余额约12.51亿元;累计运用“政府融资专项资金”为中小微企业办理续贷业务超760笔,贷款金额72.10亿元……2022年,是鹤山农商银行第二个三年战略规划的开局之年。去年以来,面对风险挑战明显增多和经济压力持续加大的复杂局势,该行围绕“共富、法治、勤劳、转型”下功夫,坚持支农支小、服务乡村振兴,切实提高了风险防控和经营管理水平,持续擦亮金融服务实体经济底色,在普惠金融、风险防控、提质增效的路上步履铿锵。

文/图 傅雅蓉



鹤山农商银行客户经理深入茶场调研,了解茶场信贷融资需求。

创新党建引领模式 积极服务乡村振兴

2022年,鹤山农商银行党委及辖内10个党支部分别与鹤山市10个镇(街)党委、139个行政村(居)党支部签署党建共建协议,实现结对共建全覆盖,建立银行党委与各镇(街)党(工)委对接、辖内党支部与行政村(居)党支部共建、党员职工与村民群众互联的三级

共建体系,为巩固脱贫攻坚战成果、推进乡村振兴提供坚强的组织保证和充沛的动力支持。

截至2022年12月末,该行基本实现“一支部、一特派、一体机、一平台、一授信”为核心的农村金融基础服务五个“全覆盖”,推动建设“村村通政务+户

户通金融”乡村综合服务格局。同时,该行聚焦农户的实际金融需求,依托乡村振兴系列普惠金融产品,满足农村地区的投资与消费资金需求。截至12月末,已建设信用村108个,整村授信总金额为21.90亿元,贷款金额为4.55亿元。

坚守主责主业 提升金融服务质效

2022年,鹤山农商银行主动减费让利,多措并举降低融资成本,提升金融服务质效。

坚守服务三农、中小微企业、县域经济的市场定位,鹤山农商银行加大力度,运用人民币行的再贷款、再贴现政策,以低成本资金支持三农、小微领域,有效发挥金融服务作用。截至2022年12月末,该行支农支小再贷款余额约12.51亿元,与年初相比运用再贷款资

金额度的增速达35.11%。

主动担当,支持实体经济。鹤山农商银行落实人民银行普惠小微贷款阶段性减息政策,2022年第四季度对存量和新发放普惠小微贷款累计减息362万元;同时针对鹤山市小微企业进一步下调贷款利率,推出年利率低至3.5%的普惠小微特惠贷,2022年共为139户小微企业切实降低融资成本。

贯彻落实贴息政策,鹤山农商银行

对中小微企业首次贷款进行申报贴息,为符合条件的118户小微企业及个体工商户向上级申报贴息资金,降低小微企业及个体工商户融资成本。

该行还充分运用特色续贷业务,降低企业转贷成本。自开办业务以来,累计运用政府融资专项资金为中小微企业办理续贷业务超760笔,贷款金额72.10亿元;累计办理无还本续贷业务超1300笔,贷款金额29.16亿元。

积极履行社会责任 做好普惠金融践行者

2022年,鹤山农商银行联合人民银行鹤山市支行、共和镇政府、共和镇来苏村委会,在共和镇来苏村建立鹤山首个“存款保险宣传教育基地”,有效形成“地方政府支持、人民银行牵头、投保机构参与”合力共建的格局,进一步推动存款保险知识走进田间地头,提高社会公众对存款保险制度的认知水平。

平日里,该行积极开展金融知识宣传教育活动,创新宣传载体,采取网点咨询、社区宣传、学校宣传、乡村宣传等多种形式,并将传统载体与电子媒体进行有机结合,推进电子化宣传。2022年开展宣传活动超90次,受众人数约3.58万人次,共派发宣传传单约3.6万份。该行还组织动员广大员工投身到

疫情防控志愿服务和复工复产工作一线,包括发动党员捐款、组织党员群众参与社区疫情防控志愿服务等,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。全行党员干部、“金融村官”、团员及群众志愿者支援各村居核酸检测现场超700人次,覆盖9个镇街、130多个村居社区。

守正创新 勇毅前行

江门金融业“学习党的二十大精神”知识竞赛

指导单位: 江门市金融工作局
人民银行江门市中心支行
江门银保监分局

主办单位: 江门日报社
协办单位: 江门市金融消费者权益保护联合会
江门市银行同业公会
江门市保险行业协会
江门市证券业及上市公司协会
江门市地方金融行业协会

支持单位: 工商银行江门分行
农业银行江门分行
中国银行江门分行
建设银行江门分行
江门农商银行
交通银行江门分行
广发银行江门分行
江门市中盈融资担保有限公司

竞赛活动设一、二、三等奖及优秀奖若干



《江门日报·财智周刊》

专业 创新 诚信 赋能

财智品牌 多元平台

纸媒: 影响有影响力的人

全媒体: 让财经传播更高更快更强

视频直播: 与社会大众共享现场感

承办活动: 为客户提供一站式服务

普惠金融节: 推动江门金融生态环境建设

联系电话: 0750-3502668